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ATA NÚMERO 191/XII/3.ª SL 

22.abril.2014 – 15h00 
 

Aos 22 dias do mês de abril de 2014, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de Educação, 
Ciência e Cultura, na sala 10, do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados 
constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do 
Dia: 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
2. Aprovação de ata 
 
3. Comunicações do Presidente 
 
4. Petição n.º 332/XII/3.ª da iniciativa de MaisLisboa - “Salvem o Cinema Londres”. 
 

 Apreciação e votação do parecer 

 Deputada relatora: Inês Teotónio Pereira – CDS/PP 
 

5. Projeto de Lei n.º 540/XII/3.ª (PCP) Cria os Gabinetes Pedagógicos de Integração 
Escolar (GPIE) 

 

 Apresentação pelo autor 
 
6. Relatório de Atividades do Grupo de Trabalho Partilha de Dados Informáticos 

 

 Apreciação e votação 
 
7. RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E AO CONSELHO sobre a 

aplicação da Decisão n.º 1608/2003/CE do Parlamento Europeu e do Conselho relativa às 
estatísticas em matéria de ciência e de tecnologia COM (2014) 211.  

 

 Apreciação liminar 

 Autor do Parecer: CDS-PP 
 

8. Projeto de Resolução 949/XII (BE) - Recomenda auditoria ao Fundo de Investimento 
para o Cinema e Audiovisual 

 

 Discussão 
 

9. Composição do Grupo de Trabalho do Desporto 
 

 Apreciação e votação 
 

10. Outros assuntos 
 
11. Data da próxima reunião 

 
Dia 29 de abril de 2014 - 15h00  

 

 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
A Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-
PP, PCP e BE, registando-se a ausência dos Deputados do PEV. 

 
2. Aprovação de ata 
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A ata n.º 190/XII, relativa à reunião de 17 de abril, foi aprovada por unanimidade dos 
Deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, registando-se a ausência dos 
Deputados do PEV. 
 
3. Comunicações do Presidente 
 
3.1.  Em virtude da interrupção dos trabalhos parlamentares para a campanha das eleições 

europeias, o Sr. Presidente transmitiu a disponibilidade do Senhor Secretário de Estado do 
Desporto e Juventude para adiar, para o dia 27 de maio, às 15h00, a audição regimental 
na Comissão, prevista para o dia 21 de maio, tendo aquela data merecido a concordância 
de todos os presentes. 

 
3.2. Informou ainda que o Grupo de Trabalho do Desporto vai efetuar o acompanhamento da 

operação de segurança durante o jogo da meia-final da Taça da Liga, entre o FC Porto e o 
SL Benfica, no dia 27 de abril, no Estádio do Dragão, no âmbito do acompanhamento da 
implementação da Lei n.º 52/2013, de 25 de julho. 

 
3.3.  Foram apreciados os relatórios das audiências concedidas às entidades abaixo, não se 

tendo registado observações sobre os mesmos: 
 

 Responsáveis do projeto da Orquestra Geração; 

 Membros da Escola Artística do Conservatório de Música de Coimbra; 

 Vitória Ortega (psicóloga) no âmbito do GT/Educação Especial. 
 
3.4. O Sr. Presidente informou que a Associação Portuguesa de Nutricionistas dirigiu um 

pedido de audiência à Comissão, para apresentar a sua posição acerca da licenciatura em 
Ciências da Nutrição, que confere o título profissional de Nutricionista e o acesso e 
exercício da profissão. A audiência será concedida através do sistema do Deputado-Piloto. 
Cabendo ao PSD proceder ao seu agendamento, foi indicada a Sra. Deputada Ana 
Oliveira. 
 
Por se tratar de matéria também do âmbito da Comissão de Segurança Social e Trabalho, 
foi deliberado dar conhecimento àquela Comissão, para se ponderar a realização de uma 
audiência conjunta. 

 
4. Petição n.º 332/XII/3.ª da iniciativa de MaisLisboa - “Salvem o Cinema Londres”. 
 
A Sra. Deputada Inês Teotónio Pereira (CDS/PP) apresentou o parecer, tendo o mesmo sido 
aprovado por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, 
registando-se a ausência dos Deputados do PEV. 
 
5. Projeto de Lei n.º 540/XII/3.ª (PCP) Cria os Gabinetes Pedagógicos de Integração 

Escolar (GPIE) 
 

A Sra. Deputada Rita Rato (PCP) apresentou o Projeto de Lei, sublinhando que se pretende, 
com a sua reapresentação, que sejam criados Gabinetes Pedagógicos de Integração Escolar 
nas escolas, cuja prioridade é o acompanhamento na aplicação das medidas corretivas, por 
uma equipa multidisciplinar, tendo em vista a promoção de um ambiente escolar saudável e 
estimulante.  
 
6. Relatório de Atividades do Grupo de Trabalho Partilha de Dados Informáticos 

 
A Sra. Deputada Isilda Aguincha (PSD) apresentou o relatório, tendo o mesmo sido aprovado 
por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, registando-se a 
ausência dos Deputados do PEV. 
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7. RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E AO CONSELHO sobre a 
aplicação da Decisão n.º 1608/2003/CE do Parlamento Europeu e do Conselho relativa às 
estatísticas em matéria de ciência e de tecnologia COM (2014) 211.  

 
A Sra. Deputada Elza Pais (PS) considerou importante a apreciação desta iniciativa pela 
Comissão.  
 
A Sra. Deputada Rita Rato (PCP) chamou a atenção para o facto de, na prática, os pareceres 
reescreverem o conteúdo dos relatórios, sem qualquer debate em torno da temática em 
análise, não se traduzindo o trabalho burocrático em trabalho político. 
 
Cabendo ao CDS-PP a elaboração do parecer, e atendendo ao interesse demonstrado pela 
Sra. Deputada Elza Pais (PS), o Sr. Deputado Michael Seufert (CDS-PP) disponibilizou-se para 
elaborar o parecer, que deverá ser apreciado na reunião de 13 de maio de 2014. 
 
8. Projeto de Resolução 949/XII (BE) - Recomenda auditoria ao Fundo de Investimento 

para o Cinema e Audiovisual (FICA) 
 
A Sra. Deputada Catarina Martins (BE) apresentou o Projeto de Resolução, mencionando que 
o mesmo decorre da disponibilidade manifestada pelo Secretário de Estado da Cultura, numa 
recente audição na Comissão, relativamente à elaboração e divulgação de um estudo sobre 
todos os movimentos financeiros dos programas de investimento na produção de cinema e 
audiovisual. Chamando a atenção para o facto de a Assembleia da República nunca ter tido 
acesso aos montantes entregues ao FICA, considerou fundamental que seja solicitada, ao 
Tribunal de Contas, uma auditoria ao Fundo de Investimento para o Cinema e Audiovisual 
(FICA). 
 
A Sra. Deputada Isilda Aguincha (PSD) considerou que o Projeto de Resolução está diferido no 
tempo, visto dispor de informação de que o Governo já solicitou uma auditoria ao Tribunal de 
Contas relativamente ao FICA. Assim, entende que não se justifica que seja despoletada uma 
nova auditoria. 
 
O Sr. Deputado Acácio Pinto (PS) afirmou que o PS acompanha o Projeto de Resolução do 
BE, considerando que teve já o mérito de desencadear o pedido de auditoria, por parte do 
Governo. Defendeu ainda que a Assembleia da República tem toda a legitimidade para aprovar 
esta iniciativa. 
 
A Sra. Deputada Rita Rato (PCP) manifestou o apoio do PCP em relação a este Projeto de 
Resolução, salientando o reconhecimento, por parte do Governo, da necessidade de se 
avançar com a auditoria, que entende ser fundamental para a transparência do processo. 
 
O Sr. Deputado Michael Seufert (CDS-PP) sublinhou que a decisão do Governo deveria estar 
já tomada aquando da audição do Secretário de Estado da Cultura na Comissão, visto ter-se 
referido a essa necessidade. Lembrou ainda que a Assembleia da República tem a 
possibilidade de solicitar, anualmente, auditorias, através da Comissão de Orçamento, 
Finanças e Administração Pública, não tendo sido apresentada qualquer proposta 
relativamente ao FICA. Considerou, por fim, que tendo o Governo avançado com o pedido, o 
Projeto de Resolução perde o seu objeto, embora não perca o mérito. 
 
Por proposta da Sra. Deputada Catarina Martins (BE), foi deliberado solicitar ao Governo os 
dados do pedido de auditoria ao Fundo de Investimento para o Cinema e Audiovisual (FICA). 
 
9. Composição do Grupo de Trabalho do Desporto 

 
O Sr. Deputado Paulo Cavaleiro (PSD) apresentou a proposta de alargamento da composição 
do Grupo de Trabalho do Desporto e devida fundamentação. 
 
Na sequência da intervenção do Sr. Presidente da Comissão, relativamente ao risco de o GT 
se substituir à Comissão, o Sr. Deputado Laurentino Dias (PS) afirmou que o Grupo de 
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Trabalho não pretende substituir-se à Comissão, considerando, aliás, que a Comissão deveria 
debater mais as questões do Desporto. Sublinhou ainda que o alargamento do Grupo de 
Trabalho corresponde ao interesse manifestado por outros Deputados e permitirá maior 
participação e maior enriquecimento do trabalho nesta área. 
 
A Sra. Deputada Rita Rato (PCP) disse concordar com a proposta, alertando, no entanto, para 
o facto de a Comissão contar com 5 grupos de trabalho, e de os mesmos não poderem 
substituir-se ao trabalho que deve ser efetuado no Plenário da Comissão. Chamou ainda a 
atenção para a sobreposição de reuniões, que inviabiliza a participação de todos os Grupos 
Parlamentares, em especial os mais pequenos. 
 
A proposta de alargamento do GT Desporto foi aprovada por unanimidade dos Deputados 
presentes do PSD, PS, CDS-PP e PCP, registando-se a ausência dos Deputados do BE e do 
PEV, podendo cada Grupo Parlamentar indicar mais um Deputado. 
 
10. Outros assuntos 
 
A Sra. Deputada Isilda (PSD) indicou a Sra. Deputada Conceição Caldeira como representante 
do GP/PSD no Grupo de Trabalho da Indisciplina nas Escolas e informou ainda que será a Sra. 
Deputada Ana Oliveira a liderar a audiência com a Associação Portuguesa de Nutricionistas. 
 
O Sr. Deputado Acácio Pinto (PS) informou que coordenará o Grupo de Trabalho da 
Indisciplina nas Escolas, sendo o Sr. Deputado Rui Pedro Duarte o representante do PS.  
 
O Sr. Deputado Michael Seufert indicou a Sra. Deputada Inês Teotónio Pereira como 
representante do CDS-PP no Grupo de Trabalho.  
 
11. Data da próxima reunião 

 
Dia 29 de abril de 2014 - 15h00  
 

A reunião foi encerrada às 15:55 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida 
e aprovada, será devidamente assinada. 
 
 
Palácio de São Bento, 22 de abril de 2014 
 

 
O PRESIDENTE 

 
 
 

(Abel Baptista) 
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Folha de Presenças 
 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 

Abel Baptista 
 Acácio Pinto 
 Carlos Enes 
 Duarte Marques 
 Elza Pais 
 Isidro Araújo 
 Isilda Aguincha 
 Margarida Almeida 
 Maria da Conceição Caldeira 
 Maria José Castelo Branco 
 Michael Seufert 
 Nilza de Sena 
 Odete João 
 Paulo Cavaleiro 
 Pedro Pimpão 
 Rita Rato 
 Rui Pedro Duarte 
 Agostinho Santa 
 Ana Oliveira 
 Catarina Martins 
 Emília Santos 
 Inês Teotónio Pereira 
 Laurentino Dias 
 Sandra Pontedeira 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Amadeu Soares Albergaria 
 Heloísa Apolónia 
 Inês de Medeiros 
 Pedro Delgado Alves 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Luís Fazenda 
 Maria Conceição Pereira 

 
 
 
 


